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BANSAGI 
MAGYAR NADPILAPD 

reiherr von Neuraih 
et birodalmi külügyminisztert, aki 

luzott az osztrák fővárosból, nemcsak 

lakossága, hanem az egész osztrák 

szinte szivvel üdvözölte, mint a 

bnadik birodalom békekövetét. Neu- 
birodalmi külügyminiszter bécsi utja 

is a két testvérnép közötti kinos 

jdalmas feszültség megenyhitését, 

llentétek teljes elsimitását szolgálta. 

met külügyminiszter bécsi látogatá- 
IK most nagyobb hordereje volt, 

hét hónap előtt létrejött egyez- 

ek. Az egyezségek halott betüinek 

ármilyen szinesre mázolva teritették 
ket - gyakorlati értékéről nagyon 

véleményük van ma már az érde- 

épeknek és ebben nem képez ki- 

a hét hónap előtt létrejött német 

rák megegyezés sem. A papirra 

egyezség semmi egyéb. mint me- 

a, amely fölött mindhiába sugá- 
egymás felé büvölő diplomáciai 

vokat az államférfiak, még sem tá- 

i belőlük élet. Meleg, pezsgővérü 

csak akkor lesz a szerződésekből, 

betük életre támadnak a nép lelké- 

Ugyanez tapasztalható a julius 

n kötött német-osztrák megegye- 

hél is. A szerződés elkészült, a diplo- 

ai mosoly ismét az arcokra fagyott. 

zerződés nyomán hüvös szellő tujdo- 

, amely homályos felhőfoszlányokat 

tett a két ország politikai láthatá- 

de a napsugár, az életetadó, csak 

akart előtorni. Most aztán hét hü- 

s hónap után az őszinte igéret tel- 

elegével süt a nap Németország 

l a kis testvérország felé. Az osztrák 

) pedig jólesően vette és megkony- 

It szivvel üdvözölte Európa leg- 

szenvesebb politikusainak egyikét, 

fr von Neurathot. Kétségtelen, 

a két ország egyuton és békés 

értéspen való elinditására - ami 

már halasztast nem turő, lelkiismeret- 

! ötelesség - nem lehetne alkalma- 

egyént találni, mint a német kül- 

iszter. Ezüsthajjal keretezett dip- 

ata arcáról és egész lényéről a béke 
ékának, a minden ellentétet ki- 

kész becsületes szándéku 

mnek jóakarata tükröződik. Neurat/ 

almi külügyminiszter vérbeli diplo- 

ta, aki -ugy mondják - már az anya- 

szivta magába azokat a tulajdon- 

jokat, amelyek ezen a pályán nélkü- 

tetlenek a hivatott számára. Mint 

inc éves ifju, 1903-ban már vice- 

uli tisztséget viselt Londonban, tiz 

1 később pedig mint követségi ta- 

Konstantináporypban müködöitt. 

ikor nagyrabecsülték kiváló ké- 

it, aminek legerősebb bizonyité- 

hogy a háboru utáni szörnyü idők- 

amikor Németországnak minden 

áciat kapcsolata szétszakadt és 

teljesen magára maradva kellett 

boru okozta szörnyü romhalmazból 

remteni Neurathot bizták meg az 

gzel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

é: 

A kormány átalakitása után a bel- 
politikában továbbra is szokatlanul 

élénk élet uralkodik. A kormány az 

ország nyugalmának és rendjének fel- 

tétlen biztositására törekszik és ebből 

a célból tegnap fontos tanácskozás 

volt. 

Tatarescu miniszterelnök és 
belügyminiszter lakásán teg- 
nap reggel értekezlet volt, 
amelyen a belügyi államtit- 

károk vettek részt és több je- 
lentős katározatot hoztak. 

Az értekezlet után Marinescu tá- 
bornok, belügyi államtitkár folytatott 
megbeszélést a csendőrség parancsno- 

kával és az állambiztonsági rendőrség 
vezérigazgatójával, majd Hoti- 

neanu ezredessel, a központi cenzu- 

rahivatal vezetőjével tanácskozott. 

A belügyminiszter különben 

értekezletre hivta össze az or- 

szág összes megyéinek pre- 

fektusait. 

Ezt az értekezletet Tatarescu minisz 

terelnök elnöklete alatt szombaton 

tartják meg. 

Tegnap vette át Sassu földmüve- 

lésügyi miniszter az igazságügymi- 

niszterium vezetését is. Djuvara volt 

igazságügyminiszter elbucsuzott a mi- 

niszterium tisztviselőitől, majd Sassu 

miniszter mondott beszédet, amelyben 
kifejtette, hogy 

a rend és törvényesség védel- 

me, a törvényeken alapuló 

rend és a rendet biztositó tör- 

vényesség az a hivatás, ame- 

lyet ezekben a zavaros idők- 

ben vállaini kell. 

Az o 

nácskozásokat is, amelyeket Anto- 
nescu külügyminiszter folytat. A 

külügyminiszter ugyanis tegnap dél- 

előtt kihallgatáson fogadta a bucu- 

restii angol, francia és jugoszláv kö- 

veteket, valamint Lugojianu ró- 

maij és Petrescu-Com«enen ber- 

lini román követeket. 

Nagy figyelemmel kisérik az ese- 

ményeket természetesen a nemzeti 

parasztpárt, köreiben is. A párt ve- 
zetői és hivei körépben mély benyo- 
mást gyakorolt Mihalache nyilt 

állásfoglalása. 

Minhalache az egyetemi taná- 

rok értekezlete után rende- 

zett vacsorán pohárköszöntő- 

jében nyiltan követelte a nem- 

zeti parasztpárt számára a 

hatalmat. 

A nemzeti-parasztpárt parlamenti 
csoportja tegnap délelőtt Costa- 
chescu elnökletével ülést tartott, 
amelyen megvitatták a legujabb ese- 
mények nyomán támadt helyzetet. Az 

Adeverul szerint a párt egyik vezető- 
tagja 

telefonon beszélt Maniu Iulin- 

val, aki Badacinból az esemé- 
nyekkel kapcsolatban kijelen- 

tette, hegy mindenben egyet- 
ért Mihalacheval és semmifé- 
le külön személyi mozgalmat 

nem kezdeményez. 

Azután Mamu azt a tanácsot adta ba- 
rátainak, hogy mindenben kövessék 
Mihalachet. Maniunak ez a gesztusn 
a párt helyreállott egységét bizonyit- 

ja és gy teljes bizakodással várják a 
tovabbi eseményeket, amelyektől a 
kormányrajutást remélik A nemzeti 

A legujabb belpolitikai események- 

kel hozzák kapcsolatba azokat a ta- 

parasztpárt állandó vá lasztmányát kü- 
lönben ma délelőttre hivták össze és 

szát rendjének 

biztositása 
ezen az ülésen a vezetők beszámolnak 
a politikai helyzetről, majd határoz- 
nak abban az irányban is, hogy 

a párt a kormány átalakitásá- 

val kapcsolatban milyen állás- 

pontra helyezkedjék. 

A Filipescu Grigore vezetése 
alatt álló konzervativ párt máris nyil- 
vánosságra hozta a párt álláspontját. 
Az Epoca cimü lap közli a konzer- 

vativ párt kiáltványát, amelyben a 
párt leszögezi, hogy az állam fejlődé- 
sének első feltétele a törvények tisz- 
telete. 

A konzervativ párt a minisz- 
terelnök nyilatkozatát tudo- 

másul veszi és elvárja, hogy 

szavait tettek váltsák fel. A 

párt megállapitja, hogy a kor- 

mány rendkivül sulyos fele- 

lősséget vállal, de ugy véli, 

hogy a helyzet komolysága 

miatt erről nem lehet vitat- 

kozni. 

A nyilvános veszekedés csak árthat. 
A konzervativ párt támogat minden 

olyan kormányakciót, amely az ország 
tekintélyének megerősitésére törek- 
szik. A rend helyreállitása érdekében 

szükségesnek látja a törvénytelensé 
gek és visszaélések megbüntetését 
Minden állampolgárnak tisztelnie kell 

a törvényt és sem kivételt, sem vissza- 

éléseket nem szabad eltürni. 
Az Epoca megbizható helyről ka- 

pott értesülése szerint nincsen kizár 
va, hogy 

Titulescu velt külügyminisz- 
ter a jövő hét elején visszafér 

az országba és a szenátus ülé- 

sén beszédet tart. 

zzezuoroozoz 
a 

munkájával. 1921 Ben ugyanis római kö- 

vetté nevezték ki, hogy az Olaszország- 

gal való béket helyreállitsa és a lehető 

ség szerint barátságos Viszonyt teremt- 

sen a két nemzet között. Freiherr von 

Neurath Mussolini, illetve a tascizmus 

diadalutja idején érkezett Rómába Éles, 

tisztánlátó pejitikai tekintetével, 

lehetetlennek látszó videsen meg Is teremtette a barátságos 

viszonyt a harmadik birodalom és Mus- 

solini Olaszországa között. Neurath kül- 

ügyminiszternek bécs! utjával kapcsola- 

tos megbizatása sem könnyebb ügy ma, 

mint annak idején a római Talán mond- 

hatnánk, lényegében még kényesebb, 

mert most nem idegenek, hanem testvé- 

gán- rek békitéséről van szó és éppen azért 

csolhatatlanul becsületes vilégnézetével mindkét részről igen érzékeny a lélek- 

mindjárt felismerte a fascizmus jelentő- húrok feszültsége Mesteri kéz szükséges 

ségét és koncliliáns lényén keresztül rö- most ide, Neurath külügyminiszter szak- 

hogy avatott, finomtapintatu keze, 

egyetlen hur sem pattanjon. Bizonyos, 

hogy Hitler külügyminiszterének külde- 

tése fontos fejezete napjaink történeté- 

nek. A kicsi Ausztria sersát még soha 

annyi nemzet nem „viselte szivén", - - 

letve „eszén", - mint mostan. Bizünk 
benne, hogy Neurath külügyminiszter lá- 
togatása nemcsak az általános európai 

helyzetben teremt megnyugvást, hanem 

a sokat szenvedett osztrék köztérenség 

szivében is. 

(Bécs, február 24) eaét otga. 



Pécsett a Dunagőzhajózási Társaság 
egyik hányájában mint megirtuk - 

kitört a sztráik A Ihomen-akna két- 
százhatvanöt bányásza kedden leszállt a 
hetven méternyi mélységben levő szintre, 

azonban nem látott neki a munkának, 
hanem felüzent a bányaigazgatóságnak, 

landó a felszinre menni, amig bérkövete- 

léseit nem teljesitik. A bányászok a lejá- 
ratot eltorlaszolták és senkit nem enged- 
nek le, Igy a biztonsági ellenőrzési mun- 
kálatokat végző altisztek sem mehetnek 

le. Ebből esetleg nagy bajok származ- 
hatnak Könnyen támadhat tüz robba- 

nás, vagy beomlás A bányászok leálli- 
tották a szivattyukat is, aminek a követ- 
kezménye az, hogy a bányába viz szivá- 

rog. Hasonló sztrájkok idején a bányá- 
szok hozzátartozói az aknába élelmisze- 
reket dobáltak le ami azonban most le- 
hetetlen, mert a katonaság nem enged 
senkit a bánya közelébe. A sztrájkoló bá- 

hogy szírájkba lép és mindaddig nem haj- 

Sortüzet adott a csendőrség 
akszírájk miatt tü 

gukkal vitt battériás villanylámpás ereje 
már kimerült, A bánya mélyén nagy 
csend van és a bányászok nem válaszol. 

mnak a hozzájuk intézett felszólitásokra. 
Már kedden megmondották, hogy majd 
csak akkor válaszolnak, ha kivánságai- 

kat teljesitik, 
A péecsi szociáldemokrata párt titkára 

kijelentette, hogy a munkásság és a bá- 
nyaigazgatóság között az volt a megálla- 

podás, hogy a bérkövetelések tárgyalása 
alatt nem kerülhet a sor satrájkra, A 

Thomen-akna bányászai azonban ezt a 

megállapodást megszegték, azért tehát a 

többi munkásság nem azonositja magát 
velük Az igazgatóság most közölte a 

muukások vezetőlvel, hogy a tárgyaláso- 

kat megszünteti és azokat csak akkor haj- 
landó feolytatni, ha a sztrájk megszünik. 

Tognap délután a szírájkkal kapcsola- 
tesan sulyos incidens történt, Mecsek- 
Szaboles községhől, amelynek lakosai 
közül igen sokan dolgoznak a Thomen- 

nyászok sötétségben vannak, mivel a ma- 

tiektől, Ezek a fáradozások hiábava- 

lóak voltak és a nemzetiek 

támadásokat vérbe fojtották. 

A vörösek a támadások során 
eddig körülbelül tizezer em- 

bert vesztettek, A város észa- 
ki határában még mindig két- 
ezerötszáz holttest boritja a 

talajt. 

Délen a vörösek veszteségei még 
nél is nagyobbak. 

Avillában ( a stro Camera és M u- 

na szocialista képviselőket agyonlőt- 

ték. Ugyanis rajtakapták őket, amint 

a vörös hadsereg repülőinek titkos 

fényjeleket adtak le. Ezért mindket- 

tőt hadbiróság elé állitották, amely 
halálos itéletet hozott. 

A vörös csapatok a madridi fron- 

ton is erősen támadnak és különösen 
erra törekszenek, hogy ujból szabad- 
dá tegyék a Madrid és Valencia kö- 

mötti utat. 

Azonban a nemzetiek erősen 
tartják összes állásaikat és 

az összes táraadásokat vissza- 
verték. A kormánycsapatok 
kénytelenek voltak visszavo- 

nulni, hogy veszteségeiket ki- 
pótolhassák, 

A burgosi rádió jelentése szerint a 
nemzeti repülők hat órán keresztül 

bombázták Albaceta mellett a vö- 
rösök állásait. A bombázás nagy pusz: 
titásokat vitt véghez. A vörösek vesz- 
tesége harminc halott és igen sok se- 
esült. Bombázták ezenkivül Andu- 

ar várost is. A nemzetiek egyik re- 
ülőgépe lezuhant és három főnyi 
zemélyzete elpusztult. 
A vörösök repülőgépei meg- 

az összes 

en- 

Spanyolországhan a vörös csapatok tak le 
napok óta mindent elkövetnek, hogy A nemzet; repülők ellentámadasba 
Oviedot visszatoglalják a nemze- mentek át és ikerült a kormány re 

ták Pitres helységet. A madridi vé- 

aknában, körülbelül négyszáz főnyi tö- 

árhál 

pülőit elüzni. 

Bilbao körül nagy csatára 

kilátás, Tegnap a két szembenálló fél 
vVan 

tüzérsége órákon keresztül vivott 
egymással párbajt. 

Mára a gyalogság kölcsönös 

támadása várható. 

Madridi jelentés szerint az Almeria 

körüli harcokban, amelyek tegnap óta 
folynak, a kormánycsapatok elfoglal- 

delmi bizottság jelentése szerint a fő- 

város körül felujultak a harcok. A 

marokkói csapatok visszavonultak az 

egyetemi városrészből. A nemzetiek 

sulyos veszteségeket szenvedtek, szá- 

ntető ftömegre 

megakadályozni. Öt csendőrből álló 

ben viselkedeti. A helyzet végül 

lődött, hogy 

voltak sortüzet adni. 

gyott össze, három férfi 
pedig sulyas sérüléseket 

használata jogos volt-e. 
.................. etetetetegteteééeéetettesébeeteetéetetéttevéséeebeeé 

Avillai jelentés szerint 
az Oviedo körül folyó harcok 
a legvéresebbek a polgárhá- 

boru megkezdése óta. A kor- 

miánycsapatok két nap óta 

egyik támadást a másik után 
intézik, azonban valamennyit 

visszaverték eddig a nem- 

zetiek. 
A nemzetjek ágyui és gépfegyverel a a 

vörösek soraiban borzalmas mészár- 

lást vittek véghez 
Moszkvából jelentik, Hogy a gyovjet 

népbiztosok tamácsa tegnap ülést tar- 

tott, amelyen a spanyolországi önkén- 
tesek ügyével foglalkozott. Délután 
megjelent a rendelet, amely Spanyol- 
ország számára Szovjetoroszország te- 

rületén az önkéntesek toborzását meg- 
mos állásuk elpusztult. 
eeee 

Marta Alexandtu dr. tábla főel- 
nök, mint a helybeli patronázs egyesü- 
let elnöke, megbeszélésre hivta össze a 
timisoarai emberbaráti, szociális és 
kulturális egyesületek vezetőit. A 
megbeszélés tegnap délelőtt a táblai 
főelnök fogadótermében folyt le és 
azon az emlitett egyesületek nagy 
számban jelentek meg. Marta Alexan- 
dru dr. táblai főelnök ismertette a 
megjelentek előtt a patronázs egyesü- 
let céljait és felszólitotta az egyesüle- 
teket a patronázs egyesülettel való 
együttmüködésre. Ugyanakkor az 
egyesületek támogatását is kérte. Be- 
jelentette, hogy a patronázs egyesü- 
let a munkaügyi minisztériumhoz for- 
dult azzal a kérelemmel, hogy engedje 
meg február 28-án az egyesület számá- 
ra a nyilvános gyültést. Ezen a nepbn 

Lelkes visszhangra talált 
Marta táblai főelnök akciója 

a patronázs-egyesület érdekében 

tiltja. 
............................................. 

ünnepli a görög keleti román gyház 
a megtért fiu napját és ezen 4 napon 

gyüjtéssel kivánnak megfelelő alapot 
teremteni arra, hogy a társadalom el- 
len vétkezett, de megtért bünösöket 
visszavezessék az igaz utra. Megbe 
zélték azután a gyüjtés módját és 
kimondták, hogy a gyüjtésnél az ösz- 
szes egyesületek közremüködnek. A 
táblai főelnök felkérte ezenkivül az 

egyesületek vezetőit, nyujtsák be tag- 
jaik névsorát, mert az egyesületek 

tagjait felveszik a patronázs egyesület 
tagjai közé. Utalt arra, hogy ez a ta- 
sok számára nem jelent ujabb anyagi 
megterheléstt 
A megbeszélésen Percea Anna in- 

ditványt terjesztett elő a eselédleá- 
nyok védelmére és nevelésére. Az in 

meg indult a város felé, hogy ott tüntes. 
sen. A csendőrség erről tudomást szerzett 
és igyekezett a városba való bevonulást 

járőr 

a temető közelében megállitotta a töme- 
get és felszólitotta a visszatérésre, A tün- 
tetők, akik botokkal és kövekkel voltak 
felszerelve, rátámadtak a csendőrökre. A 

csendőrök erre szuronyrohammal akarták 

a tömeget szétoszlatni, azonban az meg- 
ismételte támadását. A járőr erre három 
riasztó lövést adott a levegőbe, A tömeg 
ettől sem ijedt meg és még ellenségeseh- 

edafej- 
a csendőrök kénytelenek 

Négyszer a tömeg 
közé lőttek, Egy férfi azonnal holtan ro- 

és egy asszony 
szenvedett. A 

tömeg most már visszafutctt a faluba. A 
hatóság meginditotta a vizsgálatot annak 
a kideritésére, hogy a csendőrük fegyver- 

ben nagyrzabásu kerti ünnepélyt r 

mos barátja és ismerőse él, al 
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azután rámutatokt arra, hogy a a pa 
názs egyesület tagjainak jogában 
de kötelessége is a fiatalkoruaka 
erkölcsi romlástól megóvni. Amin 
bát arról értesülnek, hogy egy f 
koru erkölcsi alapja megrendült 
tért a becsület utjáról, értesitsék 
az iletékes hatóságot, amely megtes 
a szükséges intézkedéseket, hogy 
megtévedt fiatalkoru megjavuljon ! 
értekezleten végül elhatározták, ho 

a patronázs egyesület pénzügyi ala 
jának növelésére az öeszes agyesü 
tek közremülködésével megfelelő id 

..0 

niszteri csátálytanáraos a 

miniszterelnökség voelt sajtófőnök 

tegnar délelőtt hetvenhat éves kor 

pénteken megy végbe. Barát 
fiatalon került Timisoárara és 

Antal idejében szerkesztője volt h 
szu időn keresztül a Temesvarer 
tungnak. Az egész Bánságban 
szerüségnek örvendett, amelyet n 

csak ujságirói, hanem irodalmi 
élénk társadalmi tevékenysége is s 

zett neki. 1910-ben királyi 
nevezték ki és ugyanakkor a b 
pesti miniszterelnökség sajtóosztál 
ba került, amelyet később sokáig 
zetett. 1915-ben nyugdijba ment. M 
vei több kötetre terjednek és az 
részben magyarul, részben pedig 

metül irta. 1902-ben adta ki Timi 
ra város nagy monográlfiáját. 

ezenkivül több utleirást, v 

dramaturgiai és politikai munkát i 
1918-ban leforditotta magyarra 
nau Miklós szerelmes verseit, k. 
ujabb Lenau-kötetet adott ki. Ki 
továbbá Heine Henrik: Dalok 

vének egyedüli teljes hü magyar 
ditását. Arany János, Tompa 1 
és Kis József számos versét ! 
totta le németre. Városunkb 

2 
anacs 

lála hirét bizonyára őszinte 
tel veszik tudomásull. 

[diána elfozadták. A táblai főelnök 

.
.
 



fővárosi rendőrség őrizetbe vette 

rel Trifát, a fővárosi diákszö- 

ég elnökét, Spanu Jordachet, a 

őrizetbe, amelyet a napokban Ra- 

lescu diák ellen elkövettek. Ra- 

scut ugyanis a „légionáriusok 

dőrsége" elfogta és az orvostan- 
sgatók otthonában bántalmazta. 

allgatásuk alkalmával tagadták, 

oy résztvettek a támadásban, de ki- 

entették, hogy tudomásuk van az 

ől. Elmondották, hogy a légioná- 
remdőrség azért fogta el Radu- 

mert röpcédulákat osztogatott, 

yek a Spanyolországban elesett 

légionárius emlékét sértették. 

ven röpeédulát a szent Antal- 

lom ajtajára is ragasztott, mi- 

még abban megkadályozhatták 

Mivel nem tudták megállapi- 
ogy Radulescu bántalmazásá- 

kik müködtek közre, kijelentet- 
hogy magukra vállalják a felelős- 

ladbiróság elé kerülnek 
Radulescu fővárosi diál 

bántalmazói 

Kérték, hogy állitsák őket bi- 

ebrun francia köztársasági elnök 
g Saint-Guentin személyé- 

kinevezte Franciaország uj római 
ykövetét. A francia szenátus leg- 
Dbbi ülésén az egyik szenator felve- 

azt a kérdést, miért nem foglalta 

aint-Guentin még mindig az állá- 
Delbos külügvminiszter közölte, 

bár az uj nagykövet kinevezésé- 
Róma előzetesen megadta hozzá- 

ását, az még mindig nem nyujt- 
át megbizó levelét. Az olasz kor- 

a Bánság 

városi tőorvosi hivatal kimuta- 
szerint jelenleg Timisoara város 

iletén csak kilenc ragályos beteg 

ápolás alatt és pedig öt vörhenyes 

négy fültőmirigylobos. Vörhenyes 

betegedés februárban csak kettő 
a másik három megbetegedés 

a mult hónapban történt. Mun- 

u Leonte dr. városi főorvos ez- 
pcsolatosan ezeket mondotta: 

Az a harc, amelyet még 1985-ben 
tottunk meg az oltásokkal a dif- 
és a vörheny ellen, eredményes- 
mutatkozik. Más esztendőkben a 

an ebben az időszakban sok volt 
tériás és a vörhenyes beteg. A 

jelenleg szünetel. Előfordul- 

ég szórványosan, de mint töme- 
yvermekbaj a tudománnyal szem 

lvesztette a csatát. A vörheny 

legyőzése már nem olyan egy- 

. Ez sokkai makacsabb. Annyi 

nciaország uj római nagykövete 
nem loglalhatja el állását 

k 

róság elé. Az őrizetbe vett diákok a 

hadbiróság elé kerülnek. 
A vizsgálat során megállapitották, 

hogy Radulescutól az orvostanhallga- 

tók otthonában azt követelték, árulja ! 
el az általaterjesztett röpcédulákszer- 

kesztőjét. Amikor vonakodott a felszó- 

Etásnak eleget tenni, akkor közölték 

vele, hogy várnia kell arra az itéletre, 
amelyet a kapitány határoz meg. Az 

itélet huszonöt korbácsütésről szólt, 

amelyet vizbe áztatott kötéllel végre- 

hajtottak rajta. 

Cernautii jelentés szerint Paras- 

can Vasile diákot, a cernautii nem- 

zeti parasztpárti egyetemi hallgatók 

csoportjának vezetőjét, az utcán meg- 

támadták és megverték. Parascan 

Vasile ugyanis a két légionárius te- 

metésével kapcsolatban cikket 1rt, 

amely nem nyerte meg a jobbradiká- 
lis diákok tetszését. Az ügyészségen 

jelentkezett azután tiz diák, akik ki- 

jelentették, ők támadták meg Paras- 

can Vasilet. A tiz diák ellen letartóz- 

tatási végzést adtak ki és a letartóz- 
tatásukat a törvényszék vádtanácsa is 

megerősitette. 
... 

mány ugyanis azt a kivánságát fejezte 
ki, hogy az uj nagykövet megbizó le- 
velét az olasz király és az abesszin 

sászár nevére állitsák ki. Ezt a ki- 

vánságot azonban Franciaország nem 
teljesitette és pedig azért nem, mert 

Olaszország hasonló óhajt nem nyilvá- 
nitott az uj amerikai nagykövettel 
szemben, másrészt pedig Franciaor- 

szág egyedül nem ismerheti el Abesz- 
szinia meghóditását és nem teheti tul 

z egyke miatt csökken 

magát a Népszövetségen. 

lakosságának 

természetes szaporodása 
azonban tény, hogy azok a gyerme 
kek, akik oltásban részesültek, nem 

kapták meg a vörhenyt. Még vannak 

olyanok, akik nem részesültek oltás- 

ban. A vörhennyel az s baj, hogy - 

bár ritkább esetekben - a felnőttek 
is megkapják. A februári két megbe 

tegedett közül az egyik negyven éves 

férfi, a másik pedig egy csecsemő 
leányka, akit vidékről hoztak be. 

Munteanu dr, főorvos azután arról 

beszélt, hogy az egészségügyi hatósá 
gok egyik főfeladata most folytatni 

a küzdelmet az egygyermekrendszer 
ellen. A Bánságban a lakosság termé- 
szetes szaporodása csökkenésének 
oka az egygyermekrendszerben rej 

lik. Az egyetlen gyermek rendszerint 

a tulságos dédelgetés folytán gyen- 

gébb, kevésbbé ellentállóbb és ezért 
nagy százalékban van kitéve a korai 

.....................
.. 

............... 

egykerendszernek áldozta fel magát, 

sok esetben képtelenné vált arra, 
hogy egy második gyermeknek életet 

adjon. Igy aztán az egygyermekrend- 

szerből gyermektelenség lesz. Az egy- 

ke elleni harccal kapcsolatosan az or- 

vosi hatóságok fokozottabb mérték- 

ben felveszik a küzdelmet az angyal- 

csinálás ellen is. Nagyon örvendetes, 
hogy ebben az uj büntetőtörvény- 

könyv szigoru intézkedései is támo- 

gatják őket. 

Előkerülnek a meggyilkolt cári család 
mesés értékű elrejtett kincsei 

külföldre Az orosz szovjet hosszu éveken ke- menekülni. Halálakor a 

resztül kutatott a meggyilkolt cári kincsek rejtekhelyét elárulta a lányá- 

család kincsei után. Annak idején nak, aki a mult héten meghalt. Ami- 
csak kisebb ékszereket és némi kész- 

pénzt találtak az állam tulajdonát ké 

pező keoronaékszereken kivül. De a 

kor a leány érezte halála közeledését, 

a nagy titkot elárulta rokonainak, 

Ezek most kijelentették, hogy hajlan- 

cári család magántulajdonát képező 

óriási értékü kincs eltünt. A kincse- 

ket annak idején még 1917-ben Gins- 

burg néhai orosz milliomos, II. Mik- 

lós cár pénzügyi tanácsadója rejtette 

el, akinek a bolsevizmus elől sikerült 

A helybeli itélőtábla tegnap foglal- 
kozott Kovács Rozália janovai asz- 
szony bünperével, akit a törvényszék 
gyilkosság kisérlete miatt hat hónapi 

fogházbüntetéssel sujtott. A vád sze- 

rint az elmuit év juliusában higanyt 
kevert a levesbe, hogy a vele közös 
háztartásban élő Laza János gazdát 
megmérgezze. A törvényszéki tárgya- 

láson az asszony azzal védekezett, 
hogy nem akarta Laza Jánost megöl- 
ni, hanem csak megijeszteni, mert 
többször megverte. A tárgyaláson 
Vascan Dimitrie dr. törvényszéki 

dők a szovjetkormánynak megmon 

dani a kincsek rejtekhelyét, ha bizto- 

sitják őket, hogy azok értékének 

negyven százalékát jutalmul kapják. 

A kincseknek békebeli értéke több 

millió aranyrubel volt. 
v.... 

Higanyt kevert szeretője levesébe 
mert az többször megverte és igy akart 

ráijeszteni 
ezért a törvényszék az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével hozta 
meg hat hónapi fogházbüntetésről szó- 
ló itéletét. Az ügyész az itélet ellen 

felebbezést jelentett be és igy került 
az ügy az itélőtábla elé, amelynek 

tárgyalásán Popovici lon dr. ügy- 
véd, a vádlott asszony védelmében az 

orvosi szakvélemény alapján felmen- 
tést kért, mert nem lehet gyilkosság 

kisérletéről szó. Az itélőtábla az érve- 
lésnek helytadva, megsemmisitette a 

törvényszék itéletét és Kovács Rozá- 

liát felmentette. Kovács Rozália, aki 

hat hónapot vizsgálati fogságban töl- 
tött, tegnap elhagyta a fogházat. 

orvos szakértőli véleményében kifej- 
tette, hogy a levesbe kevert higany 
nem veszélyeztette a gazda életét és 
............................................... 

Árvizeket okozuak a fotyók 

éutépa számos országában 
Párisban a Szajna három helyen ki- centiméter hiányzik, hogy a viz kilép- 

lépett medréből A viz behatolt a ké jen medréből. Az Alma-hid egyik 

szülő világkiállitás több pavillonjába pillérjén álló zuáv-szobor már térdig 

és ott nagvobb károkat okozott. Aggo- vizben áll. Ha a viz a szobor derekáig 

dalomra azonban nincsen ok, mert a emelkedik, az igen komoly veszedel- 

meteorológusok szerint már a Szajna met jelent. 

vizállásán k csökkenése várható Né Romániában a Duna alsó folyásánál 

metországbanm a Majna több helyen még mindig nagy az árvizveszedelem. 

szintén okozott árvizet. Frankfurt és Braila környékén a Duna kiáradt vize 

Nauheim között nagy terület került elöntötte a bolgár kertészek telepeit. 

viz alá. A Majna folyón a hajózás tel Különösen Pisc és Raul-Siret közsé 

jesen megszünt. Veszedelmesen emel- gekben van óriási kára a konyhaker: 

kedik a Rajna vizállása is, amely az tészetnek. Stanca küzség határában 

utóbbi huszonnégy órában nyolcvan az árviz száz hold földnyi területet 

centiméterrel növekedett. öntött el. Az árviz egy háromszáz- 

Legujabb jelentés szerint Párisban nyolcvan juhból álló nyájat, amely 

a Szajna vize tegnap több mélyebben Gheorghe Ion tulajdona volt, elraga 

fekvő városrész utcáiba behatolt. Aldott és a Duna deltája felé sodort. A 

pusztulásnak, Az anya pedig, aki az kiépitett nakpartokon már csak husz kár a környéken óriási. 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI! ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nez 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4 
gyedévre 10, félévre 20, egész 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 
gyedévre § félévre 15, egész 

30 pengő, 

Teletfeon: 
este 10 óra után 14.14 vagy =42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

ne 

évre 

nes 
évre 

2.52 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUÁR 25-én, csütörtökön a szolgás 

lati beosztás a következő: 

Az I kerületben a V. 
ban levő Jahner K. gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea tan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare utcában levő Zeilneregyógyszer-: 

tár. 

A II. kerületben 
Roxin gyógyszertár 

A IV, kerületben 

levő Diana-gyóg 

Alexandrii-utcá- 

a Küttl-téren levő 

a Bratianu-utcában 
szertár. 

Az V kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Pratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

óz már beszéd 
ilyen allást bármelyikünk elfogadna, 
mint amilyeneket a spanyol partok ellen- 
őrzésével kapcsolatban most kreáltak. 
Közel ezer ellenőrt neveztek ki, akik 
majd a spanyol vizeken poroszkáló hajó- 

kon teljesitenek szolgálatot és felelősek 
lesznek azért, hogy a hajók nem visznek-e 
olyan árut, amelyet az egyezmény tilt. 
Mint láthatjuk, a munkájuk inkább pasz- 

sziv jellegü lesz, annál aktivabb lesz 
azonban a fizetésük, Körülbelül egy mil- 
Hó fontot tesz ki az eddigi előirányzat 
szerint az ő jövedelmük, tehát mindegyi- 
kükre a mi pénzünk szerint körülbelül 
hétszázezer lei esik. Ha van valaki, ugy 

bizonyára ők lesznek azok, akik ilyen kő. 
rülmények között azt sem bánják, ha 
akár még tiz évig is tart a spanyol há- 
boru. 

Argay György főesperes gyásza, Su- 
lyos csapás értle Argay György evan- 
gélikus főesperest. Anyósa, Bohus Ká- 
rolyné, született Stromszky Emma, né- 
hai Bohus Károly volt timisoarai evan- 
gélikus főesperes özvegye, hatvankilenc 
éves korában hosszabb szenvedés után 
meghalt. Halálát gyászolják gyermekei: 
Bohus Gizella Bohus Lajos dr. szerencsi 
orvos, Bohus Zoltán budapesti százados, 
Bohus Viktor budapesti tisztviselő és 
Bohus Jolán, férjezett Argay Györgyné. 
veje Argay György, valamint nagyszá- 
mu rokonság Temetése holnap, február 
26-án délután négy órakor megy végbe az 
evangélikus templomból. Holttestét az 
első kerületi temetőben helyezik örök 

Gyermek után vágyódó anyai sziv 
hivó hangja csendül ki abból a levél- 
ből, amelynek egyes mondatait alább 

közöljük. Az anyai sziv tele van szere- 
tettel, mérhetetlen kivánalommal egy 
kisleányka után, akit dédelgetne, ba- 
busgatna, becézgetne, nevelne, oktat- 

na, akinek lelkét ug 8y ápolná, gondoz- 
ná, mint a gyönyörü rózsabámbób 

amely egyre szebb és ragyogóbb lesz. 

A kiáltó anyai sziv egy kisleány után 
saját gyermeke helyett, akit 

az ég angyalnak elszólitott. Kisleányt 
keres, akit örökbefogadás után vágyik 
megkapni. Három esztendő körüli kis- 
leánykát szeretne, teljesen árvát, akit 

gyen- 

után 
urinő, a 

örökbetogadna, akinek szerető 

géd édesanyja lenne, A gyermek 
áhitozó anya, vidéki egy 

Hácoméves árva kisláuyt keces 
ácökbelagadásta egy vidéki uci csatád 

többek között ezeket mondja: 
- Ne vegye rossz néven, hogy fel- 

keresem soraimmal, de én már nehezen 
várom, hogy egy kislányom legyen, 

hogy csillapitsam erős vágyam. Kérde- 
zem, hogy nincsen semmi remény? 
A napok mulnak és igazán sajnálom, 
hogy eddig nem sikerült találnunk, 

pedig ki tudja, hány és hány van, 
csak nem tudják, hogy hol van egy 
hely, ahol várnak rá ezer örömmel és 

szeretettel. Nagyon-nagyon kérem, se- 
gitsen és keressen egy árva leánykát, 
aki pótolja az én elköltözött angyalo- 
mat, Ruhácskák, cipőcskék, fehér bun- 
da, hócipő, fehér rácsos ágyacska vár- 
ja kis lakóját, szerető szivem, jóságos 

férjem, - csak jönne, csak lenne már! 

Akki ilyen kis árvaleányról tudna, 
itse a Katolikus Női Misz- Misszióhoz irott levelében ad kifeje- kérjük érte 

zést nagy vágyódásának, Levelében Jsziót, Timisoara IV., Sti. Bratianu 18. 
zmas öazzezaret 

- Uj telefonelőfizető. A „Banat- 
Comert általános kereskedelmi ügy- 
nökség (1, Str. Vasile Alexandri 3) 
14-21. szám alatt a telefonelőfizetők 

sorába bejegyeztetett. 

- A francia légügyi miniszter életve- 

szedelemben. Plerre Cot francia lég- 

ügyi miniszter Leon Grange államtit- 
kár, tiz képviselő és öt tisztviselő kisére- 

tében a Savoya-hegységben tartózkodik, 

hogy ott a téli sportok számára megfelelő 

helyeket keressen Amikor a kirándulók 
Val de' Iserebe község közelében voltak, 

ről hirtelen leomlott egy hatalmas 

hólavina, amely mögöttük ötven méter- 
nyi hosszuságban az utat teljesen elzárta, 

Ha a lavina néhány perccel előbb zuhant 
volna le, az valamennyi számára a biztos 

halált jelentette volna. Katonai csapa- 

tokat küldtek ki amelyek nagy fárad- 

sággal szabaddá tették az utat a minisz- 

ter és kisérete számára. 

- A kereskedelmi gimnázium nyil- 

vánossági joga. A közoktatásügyi mi- 
niszter a Banatia épületében elhe- 

lyezett kereskedelmi gimnáziumnak 
megadta a nyilvánossági jogot. 

Kisebbségi tisztviselők ujólagos 
nyelvvizsgája, Clujon a városi polgár- 
mester huszonnyole kisebbségi városi 
tisziviselőt váratlanul nyelvvizsgára 

rendelt, Ezek valamennyien olyanok vol- 
tak, akik egy izben már sikerrel vizsgáz- 
tak. A vizsgát már meg is tartották és 
az szóbeli és irásbeli volt. A vizsga erede 
ményéről szóló jegyzőkönyveket döntés 

végett felterjesztették a belügyminiszter- 
hez 

- Elesett és karját törte. Andres 
Ilona huszonhat éves fodrásznő, aki a IV 

kerületi Cameliai-utcában lakik. tegnap 
reggel a IV kerületi Fröbl-utcában a si- 
kos járdán megcsuszott és olyan szeren- 
csétlenül esett el, hogy balkarját törte. A 
mentők kórházba szállitották. 

- Kihallgatáson három királynőnél. 
Az elmult farsang legünnepeltebb bál- 
királynőiről rendkivül érdekes képekkel 

illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
illusztrált rádiómusorokat, egyielvoná- 

sos szindarabot, premierbeszámolókat, 
szinházi pletykákat, nagyszerü filmrova- 
tot és több mint száz szebbnél-szebb kée 
pet talál az olvaso a népszerü szinházi 
képeslapban, A Délibáb egy száma nyolc 

nyugalomra, 

exezcszsag] 

Olariu alpolgármester autóbal- 
esete. Olariu Petre alpolgármestert 
autóbaleset érte. Az alpolgármester 
Sechej Alexandru és Cioca mun- 

kakamarai titkár kiséretében bérau- 

tón hivatalos ügyben Jimboliára igye- 
kezett. Biled közelében az autó a fel- 

ázott talajon csuszni kezdett és befor- 
dult az árokba. Esés közben az autó 

kétszer megfordult és a bentülők kö- 
zül Olariu Petre kezén és a mellén 
megsebesült, a két másik utas pedig, 
aki a hátulsó ülésen ült, csak köny- 
nyebb horzsolásokat szenvedett. Ola- 

riu alpolgármester néhány napig 
kénytelen az ágyat őrizni. Megsérült 
a soffőr is. 

- Fáradhatatlan az orosz vészbiró- 
ság. A szovjetoroszországi Nijny- 
Udinszk városban több vasutas felett 

itélkezett a szovjetbiróság. A vasuta- 
sokat azzal vádolták, hogy összeköt- 
tetést tartottak fenn Troczkij hi- 
veivel. Két vádlottat halálra, egyet 

pedig nyolc évi fegyházra itéltek. Mi- 
rotivszki vádlottat még azzal is 

vádolták, hogy résztvett Kyrov nép- 
biztos meggyilkolásában. 

A civilizáció - és a sötétség, szomo- 
ru tény, ami nsak azt bizonyitja, hogy az 
emberiségnek még ma sem adódott meg, 
hogy minden irányban felismerjea töké- 
letes világosságot, Mert a eivilizáció 

saját fényétől elvakultan nem veszi észre, 

hogy degei hogy mennek naprólaenapra 
tönkre. Ennek első tünetei: ideges levert- 
ség, álmatlanság, étvágytalanság, emész- 
tési zavarok kinzó főfájások, szédülések. 

A világhirü amerikai GASTRO-D, 
amely mondható minden egészséges em- 
bernek is biztositék arra, hogy ezzel 
szervezetét megóvja, mig a már meglévő 
betegségeket egy csapásra megszünteti, 

annyi sok ezer meg ezer embernek adta 

vissza egészségét, de főleg gyomor-, bél, 
epee, vese. és máijmegbetegedéseknél 
tünt ki kiváló hatása, valamint ideges 
bajoknál, amit számos ugy belföldi, mint 

külföldi orvosi szaklapokban megjelent 
tudományos közlemény is bizonyit. A vi- 

lághirü GASTRO-D" olyan helyet fog- 
lal el a terapiai kezelésben és gyógyá- 
szatban, amiből évezredek alatt csak na- 
gyon kevés került be Evés kinetérin 

lel. ba, hogy az emberiség javára szolgáljon. 

i EEBR 

* May Reeves: Charlie Chapli 
életéből. Chaplin magánélete 
hozzá legközelebb állott asszony 
ke, a müvész néhány évvel ezelő 
pai utjának partnere, May Ree 
és elfogulatlan nyiltsággal 
nagyvilági, szerelmi szinészi 
fejlődő és végül bántó disszen. 
kicsendülő szerelmüknek érdekes 
nete, mind hangos szóval kinálja 

zációt. A Chaplin-memoár irónőj 
zációból emberileg érdekes, lek 
mányt csinált, amely a jelenko 
legnagyobb szinpadi nagyságát, 
kéletesebb megvilágitásban 

meg. Honti Rezső forditása Renal 
kiadó, bibliofil kiadása. Füzve 9 
kötve 125.- lel, minden könyvkere 
ben, vagy Lepagenál Cluj, 

A válogató bizottság 
munkaprogramja 

Az országos labdarugó válog 
zottság Juga Livius elnök 
vasárnap Timisoaran ülést tar 
meghatározzák a bizottság 
programját. A bizottság az áj 
18-ra kitüzött román-csehszlovák 
kőzésre való tekintettel máris 
kezdi a válogatás szempont 
számbajöhető játékosok megfigi 

NEM FIZETTEK TAGDIJA 
Az atlétikai központ törölte 

sorából a timisoarai Chinezult, a Ci 
a Jiult és a lugoji Vulturi egyesi 
ket, mert ezek három év óta nem fiz 
tagdijat. 

A POLITECHNICA 
SPORTEGYLET TANCMULA 

A helybeli Politechnica porta 
szombaton, február 27-én este az 
klub helyiségeiben tánemulatságot 
dez. A táncestély vendégeit a müeg 
misták jazz-zenekara és különböző 
lepetések szórakoztatják. A belél 
személyenkint negyven lei, család 
száz lei. A táncestélyre a Közönség 
uton is meghivják 

et 

. 

NÉMET USZÓBAJNOK SIK 

Fischer német uszóbajnok 
ban a száz méteres gyorsuszó vers se" 
58.8 mp, kitünő idővel győzött az 59.1 
időt uszó Heibel ellen. 

SIVERSENY A MUNTELE MI 

A bánsági turista klub vasárnap 
ruár 28-án Muntele Miceen nagys 
siversenyt rendez, A versenyen 
hölgyversenyzők vehetnek részt. 

seny délelőtt féltizkor kezdődik si. 
tatóversenyekkel. Féltizenegy óra 
női, tizenegy órakor pedig a féri 
lom versenyeket bonyolitják le, D 
négy órakor a férfi lesikló verseny 
rül a sor, mig este félnyolo órakor 
osztják a dijakat, Az egyes mversen) 

tet ajánlva. 

Február 

vasárnap 
KÉTEHÉR PURIMBÁLa Redutban 

Jelmezverseny - Bár- - Hirsehi Shönberéer zenekar - SALLAK-MOTYO énekes diőz közremükédésével Kezdete este 9 óra 



apok élénken foglalkoznak 
h báró német birodalmi 
iszter bécsi tárgyalásaival. 

előtt a bécsi ujságirók előtt 

tta, hogy Ausztria fővárosá- 
csak azért is jól érezte ma- 

német államba jött, ahol 

fajtestvérei szeretettel 

fogadták. 
piában nem érezte magát ide- 

ami tekintve a két német ál- 
ött fennálló baráti kapcsola- 

ljesen érthető is. Végül kije- 

hogy bécsi tárgyalásaival 

megelégedett. A Völkischer 

ter címü nemzeti szocialista 
gásolja egyes bécsi lapoknak 

át, amely szerinte Neurath ér- 
or nem volt elég lelkes. 
bécsi sajtó egy részének 
magatartása kellemetlen 

! meglepetés volt. 

atenta fixa kiterjesztése. A ka- 
napi ülésén Costinescu fel- 

kormány átalakitására vonat- 
lyi dekrétumot, majd Mihaes- 
t fel, aki az egyenes adók tör- 
módositását és a patenta fixá- 

összes kereskedelmi vállalatokra 
esztését kérte, A szenátus tege 
n Anghelescu tábornok, had- 

iszter benyujtotta azt a tönvény- 
atot, amely szerint az ujoncok ez év 

sején vonulnak be katonai szol- 

ITENI 
ANOMULATA 

novemberi olaszországi láto- 
M idején Viktor Emánuel ki- 
ijelentette, hogy májusban a lá- 

visszaadja Budapesten. 
kkor Mussolini is megigérte 
sát, A magyar kormány már- 
születeket tesz az olasz vendé- 
adására. Olasz előkelőségek is 

számban érkeznek Budapestrea 

látogatás idején. Eddig már 

szállodai szobát foglaltak le. 
királyi párral egyidejüleg 

üleg Hitler német birodal- 
r is Budapestre érkezik. Kor- 
rti képviselők bizonyosnak 

ják ezt a látogatást, 

főfelügyelő halála. ori ipari 
er György okleveles gépészmér- 

szenvedés után IV. kerület V. 
4 szám alatti lakásán hetven 

dős korában meghalt. A gépész- 
levelet 1887-ben szerezte meg 

előbb mint vasuti mérnök 

3-ban a Bánság és Erdély 
tőfelügyelőjévé nevezték ki 

yel. 1918-ban a timisoarai fel- 
tanárává nevezték ki és 

ba vonult. Azóta teljesen 
n élt. Erdemei elismeréseül 
1923-ban királyi kitüntetést 

gyászolja leánya Méry- 

unokája Both Hlonka, fi- 

alami rejtélyes 
A Völkischer Beobachter erre való te- 

kintettel szükségesnek tartja, min- 
dent elkövetni arra nézve, hogy elhá- 

ritsák azokat az akadályokat, ame- 
lyek a julius 1d-én kötött paktumnak 

még az utjában állanak. 
A francia lapok közül az Oeuvre 

azt irja, hogy Schusohnigg kan- 

cellár a német birodalmi külügymi- 
niszter látogatását arra használta fel, 

hogy kijátssza utolsó ütőkártyáját. 

Schuschnigg azt akarja, hogy 

a nagyhatalmak, vagy egyez- 

zenek bele Ausztriának a né- 
met birodalomhoz való csat- 
lakozásába, vagy pedig járul- 
janak hozzá az osztrák mon- 

archia helyreállitásához. 

Az Echo de Paris szerint Scahusch- 

nigg osztírák szövetségi kancellár 
egyelőre nem utazik Hitler birodal- 
mi vezérhez Berchtesgadenbe, hanem 

Rómába megy Mussolinihez és pedig 

már tizenöt nappal előbb, mint azt 

- A fasciszta nagytanács ülése. Az 

olasz fasciszta nagytanács március 

elsején ül össze Rómában, A nagyta- 
nácson fonos külpolitikai kérdéseket 

fognak megtárgyalni Az erre vonat- 

kozó jelentést Ciano gróf külügymi- 

niszter teszi meg, aki részletesen be 

számol a külpolitikai helyzetről. 

Kisildott egy petróleumvonat. Cam- 
pina és Baicoi állomások között egy pet- 

róleunmvonat kisiklott és a pályatestet 

több száz méter hosszuságban megron- 

gálta. Az anyagi kár jelentős, de ember- 

életben nem történt bai, 

- Megfejtették a bécsi repülőgép 
titkát. Bécsben a mult héten nagy iz- 

galmat keltett egy titokzatos repülő- 

gép, amely az osztrák tőváros felett 

megjelent és füsttel állitólag szevjet- 

jeleket irt az égboltra. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy az osztrák légi- 

flotta egyik repülőgépéről van szó, 

amely gyakorlatokat végzett a főváros 

fölött, A füstjeleket azonban a vizs- 

gálat szerint csak egyes izgatott em- 

Dperek fantáziája látta. 
VWindsor Edward bereeg anyagi hely- 

zete. A kenti herceg tegnab feleségével 

együtt Bécsbe érkezett Windsor 
Bd- 

ward herceg látogatására. A kenti 
her- 

ceg állitólag György király megbizá- 

sából keresi fel bátyját, hogy anyagi 

ügyeket tárgyaljon meg vele, Az angol 

királyi udvar a hercegnek évjáradékot 

ajánl fel, az azonban ragaszkodik vagy 

nagyobb összeghez vagy pedig megfele: 

lő birtokhoz. 

- Római professzor ment Graziani ke
- 

zelésére Brongioni római orvostanát 

Mussolinmi kérelmére tegnap repülő- 

gépen Addis Abebába utazott, hogy ott a 

merénylet következtében megsérült Gra- 

ziani alkirályt és Liotta tábornos 

kot kezelje. A tanár a duce magánrepü- 

1d-én egyezménnyel pecsételtek meg. 

.............................. 

eredetileg tervezte. Valami rejtélyes 

dolog történik, - igy ir a párisi lap, 

= melynek titokzatosságán nem lehet 

keresztüllátni. 

A szerda reggeli bécsi laápok meg- 

elégedéssel irnak a Neurath és 
Schmidt Guidó között lefolyt tárgya- 

lásokról. Megállapitják, hogy a tár- 

gyalások eredménye megfelelt a vára- 

kozásnak. 

A lapok vezéreikkekben szö- 

gezik le, hogy a tárgyalások 
eredménye normalizálja a 

Bécs és Berlin közti kapcso- 

latokat, a mult évi egyez- 

mény szellemében. 

A Berliner Tageblatt megállapitja, 

hogy Neurath bécsi tárgyalásai ered- 

ményesek voltak, A lap közli Papen 

bécsi nagykövet nyilatkozatát, amely 

szerint a német és osztrák államfér- 

fiak találkozása megerősitette azt a 

barátságot, amelyet a mult év julius 

A Meghalt az országuton. Racovita 

község határában holtan találták 
Ada- 

mesou Alezandru ötvenkilenc éve
s me- 

zőőrt, aki két nap előtt Buziason járt, A 

vizsgálat adatai szerint Buziason több 

korcsmában megfordult és azután gyal
og 

indult el hazafelé, Valószinü, hogy halá-
 

lát szivszélhüdés okozta A csendőrség 

folytatja a nyomozást. 

- Rejtélyes revolveres szerencsét- 

lenség. Beregszászon a járókelők Né- 

met Sándor szabó házából több re- 

volverlövést hallottak, mire berohan- 

tak a lakásba. A földön vérben fekve 

találták a szabó feleségét, akivel csak 

három hónap előtt kötött házasságot. 

Mellette állott fügstölgő pisztollyal a 

kezében a szabóék albérlője, Jocks- 

mann József járásbiró. A járásbiró 

elmondotta, hogy revolverét muto- 

gatta az asszonynak, mikor a fegyver 

hirtelen elsült és a golyó az asszony 

fejébe hatolt. A kórházban megálla- 

pitották, hogy a szeremcsétlen nő fe- 

jében nem egy, hanem két golyó van, 

amely nem egy helyen ment be. A já- 

rásbirót letartóztatták. A homályos 

ügyben a vizsgálat folyik. 
Z Allampolgársági hizonyitványt ha- 

misitott. Fuohe Sándort, Iecia-Mare 

község valt segédjegyzőjét, 1988 nyarán 

elbocsátottákk állásából. A családos em- 

ber nagy nyomorba került és. ekkor be- 

költözött Timisoarára, hogy munkát ke- 

ressen, Megismerkedett Brettner Sa- 

lamon kereskedővel, aki megbizta a volt 

segédjegyzőt állampolgársági bizonyit- 

ványa megszerzésével. Fiuchs át is adta 

a kereskedőnek néhány hét mulva az ál- 

lampolgársági bizonyitványt, amelyről 

azonban később kiderült, hogy hamis. A 

törvényszék közokirathamieitás miatt Ki- 

lene hónapi sulyos börtönre itélte Fuchs 

lőgépén utazolt, 

Tavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövetek nagy vá- 
lasztékban olcsó árban kaphatók: 

RABONC és SCHNEIDER EI. 
i imísoara 1, Piafa Bratianu, sarokhelyiség a róm. 

Sándort és a büntetést az itélőtábla is jó- 

váhagyta. 

Összeirják 

a szellemi 
munkanélkülieket 

A vármegyei preiekturára megérkezett 

a belügyminiszter rendelete, mely szerint 

az egész ország területén március 7-én 

tartják meg a munkanélküli szellemi 

foglalkozásnak összeirását. A miniszteri 

rendelet értelmében városunkban erre a 

célra segédmunkaerőket is fogadhatnak 

fel, Erre a munkálatra premilitáris ki- 

képzés alatt álló ifjak is alkalmazhatók. 

A segédmunkaerőket az illető városok 

előterjesztésére a miniszterium nevezi ki, 

A miniszteri rendelet, amely a munkanél. 

küliek összeszámlálására vonatkozólag 

pontos utasitásokat tartalmaz, hangsu- 

lyozza, hogy a számlálás kizárólag eba- 

tisztikai célból történik, nem pedig mun: 

katáborok megszervezése érdekében. A 

számlálás utáni napon az adatokat összes 
foglalják és azokat a belügyminiszté- 

rium statisztikai osztályának küldik meg. 

Február hó 27 én, szombaton esfe 

narancs-bál 
pazar diszitéssel a 

Planl-iéle vendéglőben 

Bessenyeyetelepen. A zenét a ki- 
váló Brogragsjazz és egy cigány- 

zenekar szolgáltatja. 

Antiszemita tüntelések 
a magyar és lengyel 

egyelemeken 
Magyarországon a diáktüntetések 

tovább tartanak. A budapesti egye- 
tem orvosi és bölcsészeti karán a ke- 
resztény diákoknak körülbelül ötven 

főből álló csoportja felkereste az 
egyes tantermeket és a zsidó diáko- 

kat eltanácsolták. Azonban az előző 
napi tüntetések következtében tegnap 
alig néhány zsidó hallgató látogatta 

az előadásokat. A rendőrség beidézte 

Krémeri Nagy Imre végzett ből- 

csészt, a tüntetések egyik vezérét és 
közölte vele, hogy a tüntetések miatt 
eljárást indit ellene. 

A pécsi egyetemen tegnapra négy 

uj orvosnak a doktorrá avatását tüz- 
ték ki. Ezek közül három zsidó volt. 

Ezek a diákság izgatott hangulatára 
való tekintettel visszaléptek a felava 
tástól 
Darányi Kálmán magyar mi- 

niszterelnök a képviselőház folyosó- 

ján az ujságiróknak kijelentette 
hogy a kormány minden szükséges 

lépést megtesz a rend fentartására. 
Lengyelországban is tovább foly- 

nak az egyetemeken az antiszemita 
zavargások. A vilnai egyetem zsidó 

diákjai sztrájkba lépnek, mert a tan. 

termekben nem hajlandók azokban a 

kat. püspőki palotában 
. 

padokban helyet fogl 



szőllősi Ida, 
! 

rendes közgyülését, 

gyülést 

Alexandru dr. táblai főelnök feleségé- 
nek elnöklete alatt március 7-én, dél- 
előtt fél 12 órakor a kereskedelmi Ii- 
ceum disztermében tartják meg. A 
:napirenden az évi jelentés, a zárszám- 

adás, az uj költségvetés és az uj veze- 

e 
. 

A DIAKOK TAVOLTARTASA A PO. 
LITIKATÓL. A nemzetnevelési minisz- 
teriumban Angelescu dr, közoktatásügyi 

miniszter elnöklete alatt értekezlet volt, 

amelyen a főiskolai diákoknak a politi. 
kától való mentesitése kérdését beszélték 
meg, Megvitatták azokat az intézkedése- 
ket is, amelyek alkalmasak arra, hogy a 

főiskolákon a rend fentartását szolgál. 
ják. Ezekkel az intézkedésekkel akarják 
elérni azt, hogy az olyan esetek, mint Ra- 

dulescu diák elfogatása és bántalmazása 

ne fordulhassanak többé elő. 

- A tengerészeti minisztérium 

megszüntetésének hire. A Rador sze- 
rint fővárosi politikai körökben olyan 

hirek terjedtek el, hogy a tengetrészeti 

minisztériumot megszüntetik és csak a 
légügyi minisztérium marad meg. Eb- 

ben az esetben a tengerhajózási ügye- 
ket a közlekedésügyi minisztérium in- 
tézné. 
= zZsidó frontharcosok gyászünnepsége. 

Berlinből jelentik, hogy a zsidó fronthar- 
cosok szövetsége Németország számos 
helyén gyászünnepségeket rendezett an- 
nak a tizenkétezer zsidó hősi halottnak 
az emlékezetére, akik a világháboruban 
a német hadseregben szolgáltak. 

- A magyar ifjusági szakosztály 

jubileuma. Most van öt esztendeje 

annak, hogy a Magyar Párt bánsági 

tagozatának ifjusági szakosztálya 

megalakult. A szakosztály elhatároz- 
ta, hogy ebből az alkalomból március 
14-én délután félöt órakor a Magyar 

Ház nagytermében diszközgyülést 

tart. 

- Néhai Bandl Rezső özvegyének ha- 

lála. Özvegy Bandl Rezsőné, született 
hatvanhat esztendős korá- 

ban meghalt. Az elhunyt özvegye volt 
mnéhai Band] Rezső, volt városi rendőrfő- 
kapitánynak, aki később mint városi ta- 
mnácsnok és polgármesterhelyettes mükö- 
dött. Férjének 1922-ben történt elhalálo- 
zása óta az özvegy teljesen visszavonul- 

tan élt, Holttestét az első kerületi temető 
kápolnájában ravatalozták fel és ma dél- 
után öt órakor temetik férje mellé. 

Az élet uyomotultjai 

és apcó szélhámosai 
Ennek a történetnek a hőséről csak egy 

bizonyos és pedig az, hogy a Kunz- 

telepen lakik. A többi: a neve, a családi 
állapota, életkörülménye és a foglalko- 
zása mind bizonytalan, azaz változó, Vál- 
tozik aszerint, amint éppen eszébe jut a 
hozzáintézett kérdésre válaszolni, vagy 
ahogyan éppen a leleményeseége diktál- 
ja. Volt már özvegy is, akinek a felesé- 
ge aznap halt meg amikor a temetés 
megrendezésére egy kis hozzájárulásért 

kéregetett Volt aztán ugy is, hogy a fe- 

lesége elhagyta és nála maradi hat apró 
gyermek akik részére kenyérre valót 
kért. Az igazság az, hogy együtt él egy 
volt cselédlánnyal, Régi ismerősök va- 

gyunk ezzel az emberrel. Azaz, hogy én 
jól ismerem., neki rendszerint az a bal- 
szerencséje hogy nem ismer fel. Ugy- 
látszik hogy az arcokat nem tudja jól 

megjegyezni magának. Minden találko- 

záskor más nevet mond, 

A mult héten azzal állitott meg, hogy 
a rendőrség kiutasitotta a városból és ne- 

ki feleségével és két gyermekével Ora- 
deára kell utazni, de még hiányzik a 
vasuti költséghez ötven lei, ehhez lennék 

szives valamivel hozzájárulni. Kerdem. 
hogyan hivják Mond egy nevet. Kérem 
az igazolványát Hosszas kutatás után 

kihuz a zsebéből egy piros igazolványt, 

amely azonban nem a mondott névre 

szól Azzal vágja ki magát, hogy a saját- 
ját elvesztette és a sógoráét használja. 
No jól van, de hol van az asszony és a 
két gyermek? Azt mondja hogy tul a 

sarkon várakoznak a szemszédutcában. 
Mondom, hivja ide őket Erre kidadogja, 
hogy tévedett, mert nem a szomszéd ut- 
cában vannak, hanem a pályaudvaron, 
Hát menjen értük és hozza őket a szer- 
kesztőségbe 

- Mit tetszik gondolni, - mondja fel- 
háborodva, hogy csak ugy sétál- 
tassam őket? Örülök, hogy a váróterem- 
ben melegedhetnek. 
Emberemmel tegnap megint találkoz- 

tam. A főpostával szemben láttam. Egy 

ócska kerekes tolószék mellett állott. A 
tolószékben pokrócba és zsákba csavart 
gomolyag volt. Jobban megnézem és lá- 
tom, hogy a gomolyagnak feje van Em- 
berem már hozzám is lép és magyarázza: 
- Nagyságos ur, ez hadirokkant. Sza- 

bó Sándor Se keze, se lába, Tetszik tud- 
ni, Oradeára való és most hazamegy. 
Nincs pénz vasutra és én taszitom egé- 

szen Oradeáig. Legyen szives nagyságos 
ur valamivel segiteni. 

Nagyon gyanus ez a rokkant. Talán 
azért van annyira bebugyolálva és a 

pokróc meg a zsák összekötözve, hogy ne 
lehessen észrevenni, az elrejtett lábát és 
az eldugott kezét. Mikor kifejezem ebbe- 
li kételyemet, emberem rávág: 
- Dehogy is, kérem. Csak nem tetszik 

gondolni, hogy hazudok. Rokkant biz ez 

és én taszitom egészen Oradeáig. Hideg 
van az uton Oradeaig, ameddig taszitom, 

hát nem akarom, hogy megfázzon és 
azért van ugy betakarva. 

Megint megkérdem a neve felől. Mást 

mond, mint néhány nap előtt. Érdeklő- 

döm gyermekei száma iránt. Hármat 

mond, Pedig a mult héten csak kettő 
volt. Elmondja hogy négy, hat és nyole 
évesek Nem tudom hogy egy hét lefor- 

gása alatt melyik született. Addig beszél, 
amig kibeszél zsebemből két leit. Mon- 
dom neki, legyen ugyanazon a helyen 
másnap is, mert orvossal jövök, aki majd 

megnézi a rokkantat. 

Ma természetesen nem találtam a fő- 
postávaa szembhben Ellenben dolgom 
akadt egy másik kerületben, ahol egy- 

szerre csak ott látom az emberemet a to- 
lószékkel és rajta a bepólyált fejes go- 
molyagga!, Az emberem elém áll: 
- Tisztelt ur segitsen meg minket. 

Nem is engem, hanem ezt a rokkantat, 
Kiss Mártont A kezét-lábát elvesztette 
a háboruban. Most hazakészül Oradeára 
a esaládjához és én taszitom a kerekes 
székit odáig. 

Vajjon holnapután hol találkozom 
vele? (Félegyházi András.) 

- A Vörös Kereszt Egyesület timi- 
soarai fiókja február 21-re tüzte ki évi 

de az határozat- 
képtelenség miatt elmaradt. A köz- 

Marta Hermina, Marta 

tőség megválasztása szerepel. A köz- 

gyülésen ezenkivül kiosztják az ön- 
kéntes ápolónői tanfolyamon résztvett 
növendékek között a Vörös Kereszt 

Egyesület oklevelét és jelvényét. 

- Német politikusok letartóztatása 

Csehszlovákiában. A csehszlovákiai 
Schlukkenau és Rumburg városokban 
számos szudetanémet politikusnál ház- 
kutatást tartottak. Husz ismert német 

politikust, köztük a szudetanémet párt 

rumburgi tagozatának elnökét is, le- 

tartóztatták. A letartóztatások nagy 

feltünést keltettek. 

- A viz és a durva munka, ami a ház- 
tartásban oly gyakran előfordul, az érzé- 
keny bőrt megtámadja. Ilyenkor leg- 
többször repedezett és érdes lesz a bőr, 
hacsak nem ápolta előzetesen gondosan 

Niveá-val. Minden esti rendszeres Niveá- 
val való bedörzsölés, puha, ellenállóké- 

pessé teszi bőrét. A Nivea-bőrápolást 

mindenki végezheti, mert a Nivea-krém 
mnagyon olcsó 

Február 

délelőtt 11 kor a Magyar 

z zm 

- Szeszélyes időjárás, Tegnap reggel 
gyenge fagy volt, amely azonban hama- 
rosan engedni kezdett. Kisütött a nap és 
délre már nyoma sem volt annak a bóz 
nak, amely az előző éjszaka bőven esett. 
Délután néhany felhő mutatkozott az 
égen. Délelőtt tizenegy órakor egy fok 
meleg volt, délután négy órakor négy és 
este kilenc órakor három fok meleget 
mutatott a hőmérő. Változó felhőzet, szél 
várható, a hőmérséklet nem változik lé- 
nyegesen, sok helyen eső lehetséges. 

- Betörtek egy állami erdészeti hi- 
vatalba. Lipovan az állami erdészeti 
hivatalban a mult éjszaka betörők j jár- 
tak. A betörőknek sikerülta pénzszek- 
rényt megfurni, amelyből közel száz- 
ezer leit vittek el. Lazar Gheorghe 
rendőrkomiszárus azonnal megkezd- 
te a nyomozást és megállapitotta, 
hogy a betörők szakemberek 

Megállapitották azt is, hogy a betörők 

voltak, 
akik modern szerszámokkal dolgoztak. 

álkulccsal nyitottak be a helyi égbe, 
ahol több órán át tartózkodtak. A 8 
rendőrség gyanitja, hogy kik voltak a 
tettesek és azért valószinü, hogy azok 
letartóztatása hamarosan megtörténik. 

* Szöl 

- Lipova népesedése. Lipován 
1936-ban a születések száma 91, a ha- 

lálozásoké pedig 138 volt. Eszerint a 
halálozások száma 47 esettel multa 

felül a születéseket, ami a természe- 

tes szaporodás csökkenését jelenti. 
Házasságkötés az elmult esztendőben 
Lipován 35 volt. 
ze 

- A bélben keletkező mérgek által oko- 
zott rosszullétnél egy-ekét pohár termé- 

szetes Ferenc József" keserüviz, gyors 
és alapos bélkiüritő hatásánál fogva, a 
legjobb szolgálatot tesz. Az orvosok 
ajánlják. 

- Egy hasáb fávai agyonütötte az 
apját. A jugoszláviai Jagodnyák köz- 

ségben Ernst Józeet fiatal gazdál- 
kodó rossz lábon állott az apjával, 
Ernst Mihály jómódu birtokossal. 

kinek egyetlen fia volt. Ernst Mi- 

hály ugy akarta a fiát bosszuból a va- 
yonból kisemimizni, hogy egymás 

után több hold földet adott el és a 

pénzt elmulatta Emiatt gyakran volt 

veszekedés apa és fiu között. Amikor 

és gyümölcsfa-permetezők, apja ismét eladott egy hold földet, a 
kertiszerszámok, mezőgazdasági esz fia felkereste és veszekedés után egy 

közök, valamin különböző vasáruk 
elesén kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 

ii orakor 

rület. 

Ház disztermében 

hasáb fával ugy fejbe vágta, hogy 
azonnal meghalt. A zombori biróság 

az apagyilkos Ernst Józsefet élet- 

fogytiglani fegyházra ítélte. 

jótékonycélu matiné 
Rendezi a Magyar Leányegylet 12 

műsoros diszközgyűlésün ő 
IV. kerületi róm. katolikuse 

liuiskola nagytermébe 
Mi inditott erre? 

A moszkvai istentelenek vilá, 

gresszusa, ahol 46 ország kikült 
az etenhitnek e földről való gyö. ! 
kiirtásán tanácskozik. 

Katolikus vagy-e lélekben 
ben? 

Igen? 

Akkor ott kell lenned a ma 

soraiban! 

/ 

Katolikus Női Misy j a * 

Timisoara. 

tze 

- Betiltott erdélyi lap. A be 
minisztérium rendőrségi vezérig ! 1 

tósága a Targu Muresen megja 
Reggeli Ujság megjelenését fe 
gesztette. 

- Hitler kitüntetett egy osztrák 
Berlinből jelentik, hogy Hitler 
birodalmi vezérkancellár Sehönii 
Károly osztrák irónak hetvenedik 
tésnapja alkalmából a müvészeti és 
dalmi érdemek jutalmazására alat 
Goethe-érmet adományozta, 

- Előadás a székelyekről. A 
sági Magyar Közmüvelődési Eg 

let ismeretterjesztő előadásainak 

retében vasárnap, február 28-án 
után öt órakor a Magyar Ház n 
termében Páll György dr. a s 

lyekről beszél. Az előadás keretéb 
Timisoaran lakó fiatal székelyek 

deti székely dalokor és tánroka 

- Hogyan lehet szépen és boldoga 
ni. Erre a nagy kérdésre felel rendl 
érdekes cikkben Tolnai Viláz 
ja uj száma, amely gazdag tartalon 
és nagy terjedelemben moest jelent 
A levegő akrobatái cimen, pompás 

pekkel illusztrált cikk számol be a 1 

lés mesevilágáról, Továbbicikkek: A 
merithetetlen életerő A hömpölygő 1 
szén csodája, A menyasszonyagyilko 
drámai részletei. A legkiválóbb m 
irók novelláin kivül, nagyszerü f 
sos regényt és közel száz képet tal: 
olvasó a népszerü képeslapban, 

Világlapja egy száma tiz lei. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 25, 

Apolló-mozi: Ahogy tetszik. 

Capitol-mozi: A láthatatlan el 
(Pasteur élete). 

Tivoli-mezi: Asszony a hadihajó 



vezérigazgatósága megálla 

agyar államvasutakkal ab- 

március elsejétől bevezeti 

tarifát a román-magyar 
mban. Ez a közvetlen áru- 

re vonatkozik: gabona, kor- 

rika, fa, faszén, celluloze, nap- 

magból készült olajak, olaj- 

ásványvizek, 

ipsz, földfesték, kő, kalcium- 

tek szines föld, metüleikohe 

vasuti eerba 

tarifa egyelőre az alábbi 

valuta átszámitás alapján fizetik a 
viteldijakat. 

majolikaáru, réz, vas és acéláru, alu- 

minium, ipari gépek és használt me- 

zőgazdasági gépek, villamossági ipar- 

cikkek, autók és autóalkatrészek. 

A tőlünk Magyarországba szálli- 

tandó áruk közvetlen szállitási dijai 

a románm állomásokon, a Magyaror- 

szágból hozzánk szállitandó áruk vi- 

teldijai pedig Magyarországon fize- 

a azoknak a tárgyalások 

, melyek a romániai nehéz- 

tesoportositásárna irányultak. 

átcsoportositásnak a közép 

na Malaxka-üzemek azon 

állott, hogy a nehézipar irá- 

Malaxáék kezébe kerüljön. 

portositás egyik fázisát a 

vagongyártó iparvállalatok 

iltatása és áttelepitése képezte. 

rült közös vezetés alá a sat 

nio és az aradi Astra va- 

r, mely fuzió után megkezdő- 

közös vagengyár brasovi uj te 

k felépitése is. 

az aradi Astra vagongyárakat 

lt év őszén kerültek nyil- Az Astra-Unic vagongyáraknak az 

emlitett nehézipari konszern vezetése 

alá kerülése elkerülhetetlen volt. Er- 

re a tárgyalások már hónapok óta 

folytak és a nagyszabásu tranzakció 

perfektuálása egyrészről a vagongyá: 

rak vezérigazgatója, másrészről a 

Malaza-Resita konszern részéről meg 

történt Az eladási feltételek még 

nem kerültek nyilvánosságra, annyi 

azonban bizonyos, hogy a vagongyá 

rak átadása a legrövidebb időn belül 
megtörténik, az átvétellel megbizott 

tisztviselők ugyanis már megkezdték 

i dul a hajózás a Dunán. A fő 

ől jelentik. hogy ma, csütörtő- 

ból megindul a hajózás a Ga- 

lulcea-Valcov és Silistra- 

-iugiu közötti punsak 

bánsági buza ára. A bánsági 

piacon a buza irányzata igen 

és megfelelő kereslet hiányában 

árcsökkenés következett be. A 

rak a következők: buza 78 kilós 

79-80 kilós 410, tengeri 266, zab 

armányárpa 280, tavaszi árpa 
320, 

60, muharmag 400, tökmag 800 lei 

mkint. 

ei 
ja, Brüsszelbe utazott, 

z a hemzetkézi vasuti kon- 

n. 

hivatalos ártolyáma. (Az első 

ételt, a másik az eladást jelenti) 

vasuti kongresszus. 

az államvasutak vezér- 

am 

ahol 

frank 5-5.50, svájci frank 22- 

Terminus"-bár 
bruári müsora a kitünő és 

áltozatos slágerek sorozala 

Beorszéky 
es női-imitátor kacaglató számai 

d Jefíri, Trio my. 

93.75, angol font 485-000, olasz hra 8.20- 

5.30, dollár 09.50-100, belgas 16.50-17, 

holiandi forint 52-58, cseh korona 450-5 

osztrák sehilling 2880-2450, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 290-8.05, 

leva 0,90-110, zloty 1878-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az elgső szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 990-1010, svájci 

345-3.65, cseh korona 5.20-540 
1250-1260 

tendők. Mindkét országban hivatalos 

frank 

42.50-43.50, dollár 179-188, angol font 910 

980, olasz lira 9.70-990, osatrák schilling 

32.50-38, magyar pengő 34-3430 dinár 

német 

velkező árfolyamok voltak: német már- 
ka 3710-2730, drachma 085-090, cseh 
korona 460-4.76, olasz lHra 6.20-6.50. 

színház 
Ervin bucsuzik a timi- 

soarai szinház közönségétől. Fel- 
hő Ervin, az ismert bánsági 
táncos-komikus, aki városunkban is 
népezerüségnek örvend, május elsejé- 

től kezdve a budapesti Belvárosi Szin- 
házhoz szerződött. Felhő Ervin már- 
cius 18-án bucsuzik a timisoarai kö- 
zönségtől. A városi szinházban ez al- 

kalommal szinre kerül a távozó szi 

nész saját szerzeményü operettje, 
amelynek Botrány a szinházban a ci- 

me. A darabban több bánsági és cluji 

Felhő 

ely z 

ság középdöntő mérkőzései 

glia csapata mintha 

ta 
csapat megvédi 

tese ellen tüneményes 

da csapata Né 

a magyar eg yüttest. 

szabadforgakmi devisák Diacán a kö- 

Csak ét ember 
az ember, ha NÁTHÁS vogy meg van 

notve. Azonbon mient is tinlódjunk ne 

pokos, sőt heteken á!, cmikor már -2 

ASPIRIN 
atta 

szinész játszik. A primadonna Hientz 

Sp ortesemények 

A magyar csapat ma ne nem jut 

a döntőbe a londoni jégkorong 

világbajnokságon 
A londoni jégkorong világbajnok 

érdekes 

eredményeket hoznak. Különösen An- 

glia és Kanada ontják a gólokat. An- 

pi! illanatnyilag g 

jobb formában lenne és ezért nem 

ják lehetetlennek, hogy az angol 
világbajnokságát. 

Anglia csapata Lengyelország együt 

formában 

játszva 110 arányban győzött. Kana- 

émetország együlttese el- 

lem 5:0 arányu győzelmet ért el, Svájc 

csapata A:2-re győzött Magyarország 

ellen Ameglia csapata 5:0-ra győzte le 

Kanada 13:1 

arányban lehengerelte a francia csa- 

patot, mig Németor szág csapata rend- 

figyelien a cget Keresztre? 

kivül kemény mérkőzés keretében és 
meghosszabbitással 2:1 arányban le- 

győzte a csehszlovák válogatott csa- 
patot. A magyar csapaton már na 
gyon látszódnak a fáradság nyomak 

A vereséggel különben megpecsételő- 
dött a magyar csapat sorsa, mert a 

döntőbe jutáshoz már nincsen remé- 

nye. Csehszlovákia csapata 8:1 arány 

ban győzött a francia csapat ellen. A 

döntőben már benne van Anglia és 

Kanada, ezenkivül bekerültek Német- 
ország és Svájo csapatai. A döntőket 
ma, csütörtökön, pénteken és szomba- 

ton játszák le, de itt már számit a kö 
zépdöntőben elért eredmény. Tehát 
azok a csapatok, amelyek a középdön: 

tőben játszottak már egymáseal, nem 
mérkőznek ujna. 

SPORTHIRLAPIRÓK BÁLJA 

Városunk sportifiusága nagy 

volt Ferdinand- szálló nagytermében. 

márka 41-42, Napoleon arany 

arany font 1650-1560, 

ma zms 

érdeklő- 

déssel tekint a sporthirlapirók bálja elé, 

amely szombaton, február 27-én lesz a 
A 

rendezőség már hetek óta dolgozik a bál 

sikere érdekében és minden előkészületet 

megtettek, Szépen diszitett terem, kitnő 

zenekar és a szórakozások egész sora 

biztositja a kedélyes, vidám hangulatot. 

A sporthirlapirók bálján mint minden 

évben, ugy idén is nagyszabásu tippver- 
seny lesz és a győztes olyan igazolványt 

kap, amellyel a futballmérkőzéseket dij- 

talanu) nézheti végig. A rendezőség kü- 
lön meghivót nem bocsát ki, de mindert 

ées 

30 tagu jazz-zenekar! 
lváry Maiss 

Mareius Tsén. hétfő én este 9 érai kezdettel 

Váradi Aladár 
ismert humerista és zeneszerző 

ubikuma 
a Városi Szinházban 

Bucurestii, bécsi, budapesti és atockholmi iváló 

vendégművészek szereplésével 

Hayárak 20-100 laz 

sportembert szivesen lát. 

IToma Aurel 
legyőzte ellenfelét. 

Toma Aurel, a kitünő román ököl- 
vivó, Newyorkban mérkőzött és tiz 

menetben pontozással győzött ellen 

fele Henry Hook ellen. 

A VASARNAPI MERKÖZÉSEK 

JATÉKVEZETŐI 

A vasárnapi nemzeti bajnoki mérkő- 

zésekre a központi biróbizottság kijelölte 

a játékvezetőket A Chinezul-IIsa-R 

pensia mérkőzést Petrescu Mielu ve- 

Zeti Aradon az AMEFA-Unirea-Trico: 

lor meccs játékvezetője Milivoi, Or. 

deán a CAO-Victoria mérkőzést Rit 

ter vezeti, Olujon az Universitatea- 

Gloria mérkőzés birája Kroner, Bucu
 

restiben a Venns-Juventus mérkőzést ; Ra- 



6. Bővebbet az órásnál, balra udvarban. 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 25. 

BUCURESTII. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
8: Hanglemezek. 
: Sporthirek, 

18.40 Gramofonzene. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

18: A rádiózenekar hangversenye. 
20.20: Hires énekesek hanglemezei. 

2115: A filharmónikusok hangverse- 
nye, utána hanglemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

lástalan zenészek szimfónikus zenekara. 
17.A5 Háztartási előadás. 18: Gazdáknak. 
1880 Brahms f-moli szonáta. 19.05: „A 
lakóházak és a család légoltalma. Az ön- 
védelem?. Előadás, 19.25: Öreg primások 

zenekara 20.30 A Magyar Operabarátok 
Egyesülete ünnepi estjének közvetitése 
az Operaházból: „Szerelmes levél" és 
„Lysistrata', 22: Hirek. 23.35: Vidám 
hanglemezek. 1.05: Hirek. BUDAPEST II. 
18: Révész László hegedül, 19.50: Angol 
nyelvoktatás. 20.30: Előadás. 21: A rádió 

sás. 13.05: Enek-zongora-hárfa. 14.30: Ál- 

Egyes szó ára 3 leis vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Nyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Főznitudó mindenes 
aki esetleg románul is beszél, azonnal 

felvétetik. Dr. Nicorescu, I, Str. Mara- 

sesti 7. (316) 

Gyakornokot, 

aki a román nyelvet szóban és irásban 

tökéletesen birja, alkalmaz helybeli ipar- 

vállalat. Irásbeli ajánlatok „Ipar 3887 jel- 

igével a kiadóhivatalban leaadandók. 

(10) 

Állást keres 

Okleveles gazdász 

nőtlen, 8 évi gyakorlattal egfelelő gaz- 

daság vezetését vállalná. Cim a kiadó- 

ban. (294) 

na szép akar lemni A 
Használjon KULKA-éle Iiliom- 
tejkremet, liliom-teiszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata . C. Bratianu [ 

utesi 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 

butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 

16. Bővebbet az órásnál Dalra az udvar: 

(299) 

Kiadó 

üres 4 és ő szobás lakás, azonnal vagy 

május 1-re. I, Str. Lonovici 2. 

dei bérpalota, (3804) 

Kiadó 

2 szobás lakás az I. kerület központjában. 

I Str. Marasesti 14 I. em. háztulajdo- 
nosnál. (309) 

Modern 

egy- és kétszobás villa lakás, parkettás, 
cserépkályhával, kiadó. IH, Bulev Mi. 

hai Viteazul 15. (285) 

Szép üzlethelyiség 
sarokházban, azonnai kiadó Str, Mer- 
ey 4, (292) 

Hodrászüzlet 
2 . 2 

jólmenő lakással vagy anélkül, május 

Kiadó vagy eladó. Közelebbi információk 
RKizárólag az Erdélyi Bank R. T.nál, I 

szalónzenekara. 2210: Hirek, 22,30. Ci- 
gányzenekar muzsikál. 

BECS 20.35: Ének 21.15: Hangjáték. 
23.20: Tánczene, ; 

BELGRAD. 21: Katonazene. 23.20: 
Hangverseny. 

RÓMA. 1845: Zenekari hangvereeny 
21.45: Vegyes-zene. 22: Opera. 
VARSÓ 2045: Operett. 22.45: Zene és 

ének. 24. Tánczene. 1 

aranyfogakat, 

mindenkinél 

PENTEK, FEBRUÁR 26, 
BEUCURESTI, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Hanglemezek. 
1825: Sport. 
13.40: Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
1430: Hanglemezek. 
15: Hirek 

16.45: Előadás. 

18: Zenekari hangverseény. 

20: Felolvasás. 

20.35: Operaelőadás közvetitése. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás, 13.05: 

zek. 17.15: Diákfélóra, 

közlemények?, 

félóra. 18.30: A 

Katonazene. 14.30: Hangleme- 

i 17,30: „Ifjusági 

Felolvasás. 18: Munkás- 

rádió szalónzenekara. 

„A barokk?'. 8.50: Sport. 19.25: Előadás. 

Adás-vétel 
Törött aranyat 

ezüstöt és zálogjegyeket 

magasabb áron vásárol 

„Ora Fixa', IV., str. I. C. Bratianu 31. 

/ t462) 

használt vörösrezhuzalt, 

villanytelepet leszerelt állapotban, Cim a 

kiadóban. 

Veszek 

esetleg falusi 

(305) 

e 

Vennék 

nőibundát és ovális ebédlőasztalra kelim, 
setleg más kézimunka teritőt. Ajánlato- 

kat „Pézsmabunda' jeligére a kiadóba. 

(317) 

üzlet áruval, 
Özv, Farkas Etelka, Bocsa-montana 222. 

Eladó 

berendezéssel, április 1-re 

(287) 

Kiadó vagy eladó 
a III, ker., Str. Martirul Ciordas 2. szám 
alatti I. emeletes bérház, 1 három szobás 
lakással, hallal és mellékhelyiségekkel, 
továbbá 14 garcon lakással (jelenleg Hel- 
vetia pensio) május l-re. - II. ker, Str, 

Fortunei 5. szám alatti I. emeletes bér- 
ház, 4 szoba és mellékhelységekkel, vala- 
mint 2 mühely részére alkalmas helyi- 
séggel (részben vagy egészben) azonnal 

ker, Lloyd-sor 7. (499) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restauratoriloc s Hotelierilor 
Vendéglősök és Szallodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megelenik minden szombaton. Ott 
keli legven minden vendegiparos 
asztalaán , 

tlanácsai alapján kezeli 
gyümölcsösén, kerljé, 
szölöjét, gazdaságai. 

Kedvezményes szakkönyv az elői zelőknek : 
Aki előfizet a Növényvédelemre alább 

Előtizetési érak 
(mindkel lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
lélévre 200 le 

lnre kiadó. IV. Vasile Lupu 22 (293) 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Akönyvet 
Horn: Gyümölcsták nyesése - Ur bán yi 

re Gyümőlcsiák betlegségei -Jécsai 
egész évre 460 la] késztsük el vrágos kertünket 

FE Szőlő kartevői, önköltségiáron 8Olejért kap ák 

Meégmakérjen ingyen mutatványszáme I5lej bélyeg beküldé ellenében) a DÉLI 
A kiadeki vata átol, fimisoara E őfizetési megrende é 

Hogyan 
Sántha: 

azonnal elintézzük 

felvonásos. 

eoerosz nyelven 

20.15: Slavko Popov bolgár gordo 
vész musora, 20.45. Kis szinpad. K 

2145: Hirek. 2205: Cig 
ne, 22.40: Nő kamarazenekar, 24 
105: Hirek, BUDAPEST II. 1 
tanfolyam 20.15: Előadás 45: 

nov Szergej balalajka? ! 
versenye, 21.35: Hanglemezek 2220 
rek. 

BEÉCS,. 20,35: Hangverseny. 22 

fonikusok hangversenye, 28 30: Bé 

BELGRÁD. 19: A rádiózeneka; 

versenye. 21: Igor herceg, opera e 

MILÁNÓ, 2140: Vegyeszene, 22 

fónikus hangverseny, majd tánca 

RÓMA., 18.15: Tánczene, 23: Kör 

ne 24.15: Tánczene, ; 

VARSÓ 20.20: Lengyel dalok 

filharmónikusok haneversenye 

Fzalénzene 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata I. C. Bratian 
II.ker.: Kardos-trafik, Pi 
Traian és Str, Mercur sa 
IV. ker.: March-trafik, Pi 
Küttl, A hirdetési dij m 

den esetben előre fizeter 

Jégszekrény 

Kkicsi 2 ajtós. megvételre kerestetik. 
sós Péter tanitó. Tormac. 

Singer varrógépet 
használtat, megvételre keresek, Cu! 
a kiadóba kérek. 

Két német dogg 

pedigrével ellátott, hét hónapos hi 

nőstény. eladó. Cim a kiadóban. 

Bécsi-utca 2. 
Ezen a cimen tala ja meg 
igazitéliottnonat Budapol 

a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodába 

remek szobák, kitünő konyha 
mérsékelt szoba és panzióárak vá 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál r 
vili kegvemeny Kér en áraján 

m 

Különféle 
ainsageriteledeet 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalol 

kerület. Str. Gh. Asachi 21. Parp 
reskedéssel szemben. 

Forditó-irodá m 1 
1L, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a DeliH 
mellett) van, ahol, mint eddig is sz 

talom kérvények, kereskedelmi le 
tődések, bizonyitványok stb. kifogá 
forditását, illetve leirását román, n 

német, francia, angol, olasz, szerb, 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár, Bucu 

T3misoara város volt első forditó. 

irdessen 

. 


